CI 30	SC 30.17	P 27	L 5	# 58	C/ 168	SC 168.6.	4.4	P 80	L 21	# 79	
Zimmerm	an, George	CME Consult	ing/ADI,APLGp	,CSCO,MRVL,ONSmi,So	Maguire,	Valerie		Copperopolis	s; aff'l w/ CME Co	onsulting and C	Cisco
Comment	Type E	Comment Status D		Editorial	Comment	t <i>Type</i> T	Commen	t Status D		-	Editorial
remo	ve editor's note a	and section if there are no ma	nagement obje	cts added.	Not s	ure why we do	n't show numbe	rs instead of (1	0/4.5) and (10/6.	5)? Is this muc	h
Suggeste	dRemedy				precis	sion required?					
see c	omment.				Suggeste	dRemedy					
Proposed	Response	Response Status W			Repla	ace "(10/4.5)" v	/ith "2.2" (no pa	rens) and "(10/6	6.5)" with "1.5" (n	o parens)	
PROF					Proposed	l Response	Response	Status W			
DEFE	R				PRO	POSED ACCE	PT IN PRINCIP	LE.			
Revis	it at conclusion of	of comment resolution			DEFE	ER atios maka it a	loar that the ran	acc fit without a	tons or gons T	rupcoting to 1	docimal
C/ 168	SC 168.1	P 55	L23	# 101	place	makes for dis	continuous mas	ks, but would b	e simpler. Task	force to discus	s and
Schreiner	Stenhan	Rosenberger	Hochfrequenzt	echnik GmbH & Co. KG	deter	mine which is p	oreferable.		·		
Comment	туре т	Comment Status D	n oonn oquon 20	Mixing Segment	C/ 168	SC 168.6.	5.2	P 81	L15	# 61	
"mi	xing segment is	compliant with 147.8 AND 16	8.8. " The defin	ition of the mixing	Zimmerm	an George		CME Consul	ting/ADI API Gp		ONSmi So
segm	ent is very differe	ent. The measurement points	, the values and	d the topology with the	Commen	T_{VDE} T	Commen	t Status D		PM/	A Electrical
new	Ci are different.	For my point of view, this "An	ND" constraint s	seems not to be teasible.	The a	alien crosstalk	ejection test ne	eds to be insert	ted. The figure n	eeds to show a	and be
Suggeste	dRemedy				adjus	ted for the tern	ninations on the	mixing segmer	nt, and the noise	level shouldn't	change,
Beca	use 11M and 11s perable with a T	S have the same PMA and P0 1S on a 147.8 link segment. T	CS, I would ass Thus remove "a	nd 168.8"	beca and i	use the alien c mpedances ne	osstalk coupling	g is the same, b d up.	out reference to the	ne receive DUT	l's TCI
Proposed	Response	Response Status W			Suggeste	dRemedy					
PROF DEFE The p	POSED REJECT R roposed remedy	only works if a 147.8 mixing	segment is a st	rict subset of 168.8	Delet zimm "pres	e Editor's note erman_alienxt ent at the rece	at P81 L15-20, alk.pdf. At the e ve DUT's TCI".	change figure 1 and of the first s	168-16 and text a entence change	s per attached "present at the	: • TCI" to
mixin	g segments (that	is, all 147.8 mixing segments	s comply with 1	68.8). If that is true,	Proposed	l Response	Response	Status W			
comn	nenter points out	, the definitions are different.	nown, and is pi	obably not true. As the	PRO DEFE TFTD	POSED ACCE ER	PT IN PRINCIP	LE.			

Pa 81 Li 15

C/ 168	SC 168.9.3	P86	/ 37	#	96	C/ 169	SC 169.1	2	P 97	/ 40	#	3	
Paul Mich		Analog Devic	-0.		30	lones Chr	ad ad	-	Cisco Sveter	me Inc		0	
Comment	Type T	Comment Status D	63		General Safety	Comment	Type T	Comme	nt Status D	ms, mc.			Power
"The I and 60 idea fo diode	DTE shall withstar 0 V dc with the so or DTE. DTE sho at the TCI. 2000	nd without damage the appli- ource current limited to 2000 uldnt be able to pass the red mA exception is only for MP3	cation of any vo mA" 2000m/ quirement by sh SEs	oltages bet A may not nunting 2A	ween 0 V dc be a good with an S1B	"An Mf provide interfac MP2 to and the	PSE or MPD ad over the sa ce of the pow o the power tr e TCI are the	may or may no ame pairs as th ver entity to the runk. When the same connect	t be co-located when the data or over domedium is the Market power is provide ion to the mediu	with a DTE, and a ledicated pairs w MPI, with connect ed over the same m and the MPI n	the power ith power tion points e pairs as nust also	may be only. Th MP1 a data, th meet the	e nd e MPI e
Remo	we the text "with s	source current limited to 200	0mA"			require	ements for the	e TCI needed fo	or the PHY (see,	, e.g., 168.9). Ho	wever, wh	nen data	and
Proposed PROF DEFE There	<i>Response</i> POSED ACCEPT. R may be implication	Response Status W	47 devices.			related Not su lingerir supply provide power anythir	I TCI requirer re why we ard ng from earlie /draw power es a multidrop and data." as ng beyond two	nents do not ap e specifying op er work. The ov using the same p single pair Et s this is SPE, th o conductors ir	oply." eration when po erview states: "T e cabling that is t hernet Physical nat single cable s n therefore beyor	wer is on a sepa These entities alloused for data tran Layer device with should be just two nd our scope.	rate pair. bw device nsmission n an interf o conduct	This mig s to . MPoE ace to b cors. to n	ght be oth the ne,
						Suggested	Remedy						
						Delete change "An Mi over th MPI, w same o needed	the text that e to: PSE or MPD e same pairs vith connectio connection to d for the PHY	talks about deo may or may no s as the data. T n points MP1 a the medium a ′ (see, e.g., 168	dicated power part to be co-located v the interface of the and MP2 to the p and the MPI must 3.9)."	airs. with a DTE, and the power entity to power trunk. The t also meet the re	the power o the med MPI and t equiremer	is provi lium is th he TCI a hts for th	ded ne are the e TCI
						Proposed I	Response	Respons	e Status W				
						PROP DEFEI This te the por in clau change multidr ALLOV discus similar	OSED ACCE xt was chang wer protocols se 169 is dat es (and isn't t rop, not neces VS (but does s whether to), or, whether	PT IN PRINCI ged based on c in clause 169 a required for u the scope of the ssarily same-pa not require) po specifically limit r to add further	PLE. omments accept may be used on use. The overvie project - which air), because it p ower to be on the t to same-pair (in clarification to th	ted last cycle to r conductors not d w text did not ge includes power ' properly reflects t e same pairs as t mplementing the ne overview text r	reflect dis carrying d at modified associate hat clause he data. change s reflecting	cussions ata. No d with sir d' with 169 TF need suggeste the powe	s that where milar ds to ed or er may

be on separate pairs.

Pa **97** Li **40**

C/ 169	SC 169.4.2	P100	L 4	# 64	C/ 169	SC 16	9.4.4.2	P 102	L 27	#	17
Zimmerma	n, George	CME Consultir	ng/ADI,APLGp	,CSCO,MRVL,ONSmi,So	Jones, Pet	er		Cisco			
Comment	Туре Е	Comment Status D		MPSE	Comment	Туре -	г	Comment Status D			State Diagrams
"is req the rec the MF	uired" isn't proper quirement isn't cle PSE - that an MPS	language. Requirements ne ear -and seems just to be a st SE doesn't switch polarities	eed to be ident atement that t	ified by "shall"; however, he polarity is defined by	power enter t What	_stable ha he POWE does this	as a value ER_ON st report wł	e for "The MPSE has begun s rate". nen the MPSE is in the POWI	teady-state	operation ?	and is ready to
Suggested	Remedy				Suggested	Remedy					
Chang	e "An MPSE is re	equired to operate in a single	polarity." to "A	n MPSE provides a	Review	v values a	and defini	tions. Do we need changes o	r a new valu	e here?	
single	polarity.	D			Proposed	Response	;	Response Status W			
Proposed I	Response	Response Status W			PROP	OSED AC	CCEPT IN	I PRINCIPLE.			
DEFER Chang to the	OSED ACCEPTT R e "An MPSE is re pinout of Table 16	equired to operate in a single	polarity." to "A arity."	n MPSE shall conform	TFTD Lookin whethe transit	g at the s er you exi	tate diag t INRUSH	ram, power_stable shows up a I properly or exit inrush impro	as a conditic perly, and is ate) when th	on that de only che	termines cked on the inrush_timer
C/ 169	SC 169.4.3	P100	L 31	# 48	expires	s. This m the quest	akes the ion of wh	state of this variable moot in ether it should be replaced by	the POWER	-ON state age thresh	e, but also hold.
Jones, Pet	er	Cisco			C/ 169	SC 16	9.4.4.3	P102	L35	#	18
Comment	Туре Е	Comment Status D		EZ -Pulled	longo Dot	~~		Ciana	-00		10
Redun	dant text in the fo	llowing:		hath MDa ahall maat tha	Comment	ei Tyne I	=	Cisco Comment Status D			State Diagrams
specifi	cation."	specifications is met at MP1	and MP2, and	both MPS shall meet the	The fir	st para of	∟ "169.4.4	3 Timers" includes modificat	tions to the h	ehaviors	described in
Suggested	Remedy				14.2.3	.2. Other	clause ha	ave "Conventions in this claus	se " subclau	ses for th	is.
remove	e ", and both MPs	s shall meet the specification			Suggested	Remedy					
Proposed I	Response	Response Status W			Move to 168	this, and s .1.2.	similar, te	xt to new sub-clause "169.1.	2 Conventio	ns in this	clause " similar
PROP	OSED ACCEPT.				Proposed	Response	;	Response Status W			
C/ 169	SC 169.4.3	P 100	L 33	# 49	PROP	OSED AC		PRINCIPLE.			
Jones, Pet	er	Cisco			with m	ore conte	oposed re	esponse with different number use the bigger problem is that	ring because	e 169.1.2 uses the '	is taken, and "IF-THFN-
Comment	Туре Е	Comment Status D		EZ - Pulled	ELSE"	construc	t which is	another addition to the conve	entions of cla	ause 21	
Langua "That i voltage voltage	age: s, if the specificat es at MP1 and MF e to be below a va	tion calls for the voltage to ex P2 exceeds the threshold, wh alue, then the maximum of th	ceed a value, ereas if the sp e two MP volta	then the minimum of the ecification calls for the uges is below the value"	Insert 168.1.	new claus 2.1, 168.1	se 169.1.3 I.2.2, and	3 Conventions in this clause, 168.1.2.3	copying in th	ne text fro	m 168.1.2,
Suggested	Remedy										
Chang "If the and Mi	e to: specification calls P2 must meet the	s for the voltage to be above a criteria."	a value, or bel	ow a value, both MP1							
Proposed PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W									

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

102			
35			

Pa

Li

-									
C/ 169	SC 169.4.4.3	P 102	L 43	# 19	C/ 169	SC 169.4.4.5	5 P105	L 9	# 57
Jones, Pe	ter	Cisco			Zimmerman	, George	CME Consult	ing/ADI,APLG	o,CSCO,MRVL,ONSmi,So
Comment	Туре Е	Comment Status D		State Diagrams	Comment T	ype T	Comment Status D		State Diagrams
Langu mark Same	age - "A timer use voltage". Is this ap question for 169.4	ed to delay measurement of plying or detecting? 4.4.3 mark_timer and measu	the mark curre	nt after applying a high	It seem: do the f an oper	s reasonable th ull MPSE reset _circuit. This	hat a discover_fault event sho and backoff entering the bac then goes to IDLE after resett	ould not go stra koff state, just ting the MPSE	ight into IDLE, but rather like other faults such as state and a short wait.
Suggeste	dRemedy				SuggestedF	Remedy			
Revie	w definition and up	odate if appropriate (or is it ju	ust me?)		Move of	pen-ended entr	ry point with condition "discov	er_fault * mpse	e_enable" from entering
Proposed	Response	Response Status W			IDLE to	entering BACk	KOFF (similar to entry point "A	۹").	
PROF	OSED REJECT.				Proposed R	esponse	Response Status W		
Langu	age is correct. It o	delays measurement until af	ter applying the	e voltage. See Fig 169-3:	PROPC	SED ACCEPT	-		
HIGH HIGH MPSE execu Same DISC	_MARK state and _MARK does "press in that state, hold tes the do_discove thing for measure OVERY_LOW, and	DISCOVERY_HIGH_MARK sent_mark" (which applies th ling off the transition to DISC ery_high function to measure e_timer, DISCOVERY_LOW d do_discovery_low	state. ne voltage, Ma COVERY_HIGH e the current. _PRESENT, pr	rk_timer keeps the H_MARK which then resent_low,	Cl 169 Paul, Micha Comment T A discov Discove	SC 169.4.4.5 el ype T ver_fault condi r_fault can res	5 P105 Analog Devic <i>Comment Status</i> D tion leads to IDLE, which ther ult in an infinitel loop	L10 es n reenters HIG	# <u>98</u> <i>State Diagrams</i> H_MARK with 0 wait.
C/ 169	SC 169.4.4.4	P103	L10	# 20	SuggestedF	Remedy			
Jones, Pe	ter	Cisco			discove	r_fault and mp	se_enable should enter the back	ackoff state, or	backoff state should
Comment	Type E	Comment Status D		State Diagrams	Bronosod P		Deenenee Statue M		
The fi clause	rst para of " 169.4. e have "Conventio	4.4 Functions" includes gen ons in this clause " subclause	eric behaviours es for this.	s in this clause. Other	PROPC	SED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Suggeste	dRemedy				Move of	pen-ended entr	ry point with condition "discov	er fault * mpse	e enable" from entering
Move to 168	this, and similar, to 3.1.2.	ext to new sub-clause "169.	1.2 Conventior	ns in this clause " similar	IDLE to	entering BAC	COFF (similar to entry point "A	A").	_ 0
Proposed	Response	Response Status W							

PROPOSED REJECT.

This particular nomenclature is best left by the functions for clarity. It appears only one other place in IEEE Std 802.3-2022 - in clause 145 - in exactly the same way.

Pa **105** Li **10**

C/ 169	SC 169.4.4.5	P106	L 43	#	89	C/ 169	SC 169.4.6	P107	L 26	# 27	
Law, David		HPE				Jones, Pet	er	Cisco			
Comment 7	Гуре Т	Comment Status D			State Diagrams	Comment	Туре Е	Comment Status D		Ed	ditorial
The tra 169–3 ' variable	nsition condition Top level MPSE	from the POWER_ON to the state diagram, part a' inclue e' is however, not defined	ne ERROR_DEL des the term '	AY state + !power	in Figure _available'. The ariables'	l don't shows	really understan up in "169.4.6 D	d the usage of "mark event Discovering the presence of	and "mark ever an MPD before p	nt voltage" here. It fin powering".	rst
Suggested	Remedy			0.4.4.2 V		Suggestea	Remedy				
Sunnes	t that the followir	na variable definition is add	ed to subclause	16944	<u>o</u> .	Add ar	n explanation of	what a "mark event" and/or	"mark event volt	age" are.	
Cuggot				100.1.1.		Proposed	Response	Response Status W			
power_ Variable capable	available e that is set in an e of sourcing suff	implementation-depender icient power to support the	t manner when attached MPD I	the PSE oad.	is no longer	PROP DEFEI	OSED ACCEPT R - See Michael	IN PRINCIPLE. Paul's presentation			
FALSE TRUE:	: PSE is no longe PSE is capable of	er capable of sourcing pow of continuing to source pow	er to the MPD lo er to the MPD lo	ad. bad.		The se HIGH_	entence is redune MARK and DIS	dant: "When the MPSE is p COVERY_HIGH_MARK	presenting a mark	event voltage in a	
Proposed F	Response	Response Status W				state,	as shown in the	state diagram of Figure 169	9–3 and Figure 10	69–4, the MPSE sup	plies
PROPO (commo	DSED ACCEPT I enters suggestion	N PRINCIPLE. n with PSE changed to MP	SE)			the TC "prese	si subject to the string a mark even	TDiscovery_high timing spe ent voltage" means "supplie	ecification." es Vmark voltage'	'	
the follo	owing variable de	finition is added to subclau	se 169.4.4.2:			Chang DISCC	e "When the MF VERY_HIGH_N	PSE is presenting a mark ev	vent voltage in a	HIGH_MARK and	
power_ Variable capable FALSE TRUE:	power_available Variable that is set in an implementation-dependent manner when the MPSE is no longer capable of sourcing sufficient power to support the attached MPD load. FALSE: MPSE is no longer capable of sourcing power to the MPD load. TRUE: MPSE is capable of continuing to source power to the MPD load.						as shown in the voltage to I subject to the the MPSE is in as shown in the voltage to	state diagram of Figure 169 TDiscovery_high timing spe a HIGH_MARK or DISCO\ state diagram of Figure 169	9–3 and Figure 10 ecification." to /ERY_HIGH_MA 9–3 and Figure 10	69–4, the MPSE sup RK 69–4, the MPSE sup	plies
C/ 169	SC 169.4.4.5	P 106	L 44	#	99	the TC	I subject to the	TDiscovery_high timing spe	ecification."		
Paul, Micha	ael Turno T	Analog Devi	ces		State Diagrama	C/ 169	SC 169.4.6	P 107	L 52	# 28	
Comment I	timor dono ovit f		O IDI E which a	llows a p	State Diagrams	Jones, Pet	er	Cisco			
immedi	ately re-enter dis	covery	O IDEE, WIICH A	ilows a p		Comment	Туре т	Comment Status D		Ec	ditorial
Suggestedl This are	Remedy c should return o	n arc A instead				The se MPSE Do we	entence "Unless is acting as a de need to talk abo	acting as an MPD, an MPS evice that doesn't implement put these devices?	SE" doesn't cove nt MPoE (not an I	r what happens if the MPSE or MPD).	Э
Proposed F	Response	Response Status W				Suggested	Remedy				
PROPO	OSED ACCEPT.					Discus examp	s, do we need to le, do they affec	o add additional text regard t discovery?	ing nodes that do	on't implent MPoE? F	For
						Proposed	Response	Response Status W			
						PROP DEFEI No cha MPD	OSED REJECT R ange to the draft . It wouldn't be	- a device that doesn't imp subject to this clause.	lement MPoE ca	n't be an MPSE or	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	Pa 107	Page 5 of 10
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	Li 52	9/4/2024 9:01:36 AM
SORT ORDER: Page, Line			

C/ 169	SC 169.4.6	P108	L 41	# 97	C/ 169	SC 169.4.11.1	P 110	L 21	# 66
Paul, Mich	hael	Analog Device	es		Zimmerma	an, George	CME Consult	ting/ADI,APLGp,	,CSCO,MRVL,ONSmi,So
Comment	Туре Т	Comment Status D		State Diagrams	Comment	Туре Т	Comment Status D		State Diagrams
Rejec table	t discovery - oper 169-7) is set to 10	n circuit max is set to 200uA. 00uA min.	MPD Mark ev	ent current min (item 4 in	"The N power	IPSE shall not rem for ANY reason if t	ove power from the port here is current above the power if there is a fault	" this prohibits threshold. This	the MPSE removing isn't what we mean. We
Suggeste	dRemedy				WANT		ive power if there is a fault	, etc.	
Chan	ge Reject discove	ery - open circuit max to 75uA	so it does not	overlap MPD mark	Suggested	Remedy			
currer	nt range				Chang	je "The MPSE shal	I not remove power from the	he port when IM	PSE is greater than or
Proposed	Response	Response Status W			Table	169–5. " to "The M	PSE shall not consider TP	S absent. and s	hould not remove power
PROF	POSED ACCEPT.				when	IMPSE is greater th	nan or equal to IHold max	continuously for	at least TTPS every
C/ 169	SC 169.4.8	P109	L13	# 5	TTPS ERRO	+ TTPSDO, as def R_DELAY state in	ined in Table 169–5, exce Figure 169-4."	pt as defined for	entry to the
Jones, Ch	nad	Cisco System	s, Inc.		Proposed	Response	Response Status W		
Comment	Туре Т	Comment Status D		TBDs	PROP	OSED ACCEPT IN	PRINCIPLE.		
TBDs need replac chair	in the output slev numbers here. I'n cing the TBDs with to charter an ad h	w rate entry for Table 169-5. I n hoping we get a presentatic h numbers, but this comment noc to derive numbers to put i	If we want to m on or comment t is here in case in during this m	ove to WG ballot, we with reasons for we don't. I'd ask the eeting.	TFTD Consid Comm descri	der with comment & nenters resolution n bed in the state dia	33. nay not be best wording… gram…	The functionali	ty to remove power is
Suggeste	dRemedy				C/ 169	SC 169.4.11.1	P 110	L 21	# 83
lf ther If not,	re is a comment to please charter a	o replace the TBDs with num n ad hoc to bring numbers ba	bers, happy to ack to the group	withdraw this comment. to replace the TBDs.	Maguire, V	/alerie	Copperopolis	; aff'l w/ CME C	onsulting and Cisco
Proposed	Response	Response Status W	0 1		Comment	Type E	Comment Status D		State Diagrams
PROF	POSED ACCEPT				This s	hould not be a "sha	all" statement.		
Big Ti	icket Item - Techr	nical Completeness			Suggested	Remedy			
-					Replac	ce, "The MPSE sha "	all not remove power" wi	th "The MPSE d	loes not remove

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Consider with comment 66. It isn't clear exactly what we want here, but this shouldn't be a shall statement. However, there are instances where the MPSE could remove power...

Pa **110** Li **21**

C/ 169	SC 169.5.2	P110	L 51	# 32	C/ 169	SC 169.5.2	P111	L 20	# 6
Jones, Pet	er	Cisco			Jones, Ch	ad	Cisco System	ns, Inc.	
Comment	Туре Е	Comment Status D		Editorial	Comment	Туре Е	Comment Status D		EZ - Pulled
Simplif	y language.				Figure	169-5, V(A,B) ha	as a greater sign after it. Not	t sure if it is a ty	po or if it suppose to
Suggested	Remedy				indicat	te $V(A,B) > V(C,E)$	D). In either case, something	needs done to	the drawing. Either we
Chang	e "Current at an	MPD MPI is defined as positi	ve when currei	nt flows into the higher	sav. l'	d lean towards it	being a typo as we don't disc	cuss that V(A.B)) has to be greater than
voltage	e pin of the MP1	or MP2 connection and flows	out of the lowe	er voltage pin of the	V(C,D) [even though lo	gically it should be].	()	,
same I to "Cu	VP1 or MP2 con rent at an MPD	nection, respectively" MPL is defined as positive wh	en current flow	s into the higher voltage	Suggested	lRemedy			
pin of a	an MPI connection	on and flows out of the lower	voltage pin of t	he same connection"	delete	the ">" from the	drawing.		
Proposed I	Response	Response Status W			Proposed	Response	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT				PROP	OSED ACCEPT.			
DEFE	२				CI 160	SC 160 5 3 2	D112	14	# 65
C/ 169	SC 169.5.2	P111	L10	# 33	C/ 109	00 109.3.3.2	112		
Jones. Pet	er	Cisco			Zimmerma	n, George	CME Consult	ting/ADI,APLGp	,CSCO,MRVL,ONSmi,So
Comment	Type E	Comment Status D		Editorial	Comment	lype I	Comment Status D		State Diagrams
Simplif	v language.				i belle operat	ion to Figure 145	60 for a separate threshold a	arter comparing	v_Mark threshold
Sunnesteri	Remedy				state of	liagram and the l	PoE diagram also uses only	one threshold s	o there is no need to
Chang	e "Current at an	MPD MPI is defined as negati	ive when curre	ant flows out of the	add V	Mark_th. Any hy	steresis can be accomplishe	ed by implement	ers using the allowed
higher	voltage pin of th	e MP1 or MP2 connection an	d flows into the	e lower voltage pin of the	Variati	on in VDiscovery	_tn in Table 169-7.		
same l	MP1 or MP2 con	nection, respectively"			Suggested	Remedy			
voltage	pin of an MPD	inipities defined as negative wi	ower voltage p	in of the same	Delete	editor's note and	d Vmark_th at P112 Lines 4	through 10 (not	e and variable).
connec	ction"		ener renage p		Proposed	Response	Response Status W		
Proposed I	Response	Response Status W			PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
PROP	OSED ACCEPT								
DEFE	२				C/ 169	SC 169.5.3.5	P114	L 3	# 54
C/ 169	SC 169.5.2	P111	L13	# 67	Zimmerma	an, George	CME Consult	ting/ADI,APLGp	,CSCO,MRVL,ONSmi,So
Zimmerma	n. Georae	CME Consulti	na/ADI.APLGp	.CSCO.MRVL.ONSmi.So	Comment	Type E	Comment Status D		Editorial
Comment	Type T	Comment Status D	· 3·· · = · ,· · · = • P	Editorial - Pulled	delete	editor's note - re	move section if still empty at	fter comment re	solution.
"Curre	nt shall be meas	ured" - is a requirement on th	e user of the s	tandard, and therefore	Suggested	lRemedy			
inappro	opriate for a sha	II.			delete	editor's note - re	move section if still empty at	fter comment re	solution.
Suggested	Remedy				Proposed	Response	Response Status W		
Chang	e "shall be meas	sured" to "is measured" at line	13		PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Proposed I	Response	Response Status W			DEFE	R			
PROP	OSED ACCEPT				Revisi	t at conclusion of	comment resolution		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line Pa **114** Li **3** Page 7 of 10 9/4/2024 9:01:36 AM

C/ 169	SC 169.5.3.6	P115	L 9	# 87	C/ 169	SC	69.5.3.6	P117	L 24	#	100
Law, David		HPE			Paul, N	lichael		Analog Dev	/ices		
Comment 7	Туре Т	Comment Status D		State Diag	rams Comm	ent Type	т	Comment Status D			State Diagrams
In the ' FALSE the PO to FAL variable 'Variab	Top level MPD st in the OFFLINE N_MISMATCHE SE in the PON_N e nor the 'presen les'.	ate diagram', the 'present_n state; the 'present_mismatc D_TYPE state; and the 'pres IO_POWER state. Neither th t_mismatch_indicator' variab	hismatch_indic h_indicator' va ent_mismatch he 'present_mis le are defined	ation' variable is set to riable is set to TRUE _indicator' variable is smatch_indication' in subclause 169.5.3.	o PC in PC set no 3 Sugge Th	N_MISM N_NO_P in a usea stedReme s page of	ATCHED_T OWER. Bo able range edy the state di	YPE state doesn't need t oth are states where the M iagram needs to be redra	o be a separate s IPD has power ap wn and all conditi	ate from plied, but	the power is
Suggested	Remedy				too	complica	ated to fix in	excel. See presentation	paul_da_01_2024	l_09_04.p	df
Use on 'presen definitio <i>Proposed F</i> PROPO Consid indicato	e of the two varia t_mismatch_indi on of the variable Response OSED ACCEPT or after commen or is not deleted:	able names (either 'present_ cator') throughout the 'Top le to subclause 169.5.3.3 'Var <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. t 100 (which could delete pre	mismatch_indi evel MPD state iables'. esent_mismatc	cation' or diagram' and add a h_indicator). If the	Propos PF TF Th inc PC ne (th	OPOSED TD - Awa e different icator on N_NO_P eds to be s also ma	ACCEPT I iting present ce between the MPD. H OWER. Eit latched for av effect cor	Response Status W IN PRINCIPLE. tation. PON_MISMATCHED_TY However, as it is right now ther the "MISMATCHED" a period of time. mment 87)	YPE is the presen this blinks on & o state needs to be	ation of a off immedia deleted o	mismatch ately in r the indicator
P117 I	24: Change "pre	sent mismatch indicator" to	"nresent misr	natch indication" in	C/ 169	SC	169.5.3.6	P117	L 27	#	52
PON_N	/ISMATCHED_T	YPE and PON_NO_POWEI	R states		Zimme	rman Ge	orge	CME Cons		CSCO M	RVI ONSmi So
D1121	4.				Comm	ent Type	T	Comment Status D		,0000,101	State Diagrams
P113 L1: Add "present_mismatch_indication' variable to 169.5.3.3 in alphanumeric order (with editorial indents to match section) as follows: present_mismatch_indication Controls presenting an indication that an MPD type is mismatched to the MPSE type on the mixing segment Values: FALSE: The MPD does not indicate a type mismatch TRUE: The MPD indicates a type mismatch						e exit from pd_type = pe1_th is IPD would erefore, a ertating rate en there is	n PON_LOA = 1) * (VMP s greater tha d ALWAYS type 0 MPE ange is great s the fact that	AD_ON to PON_NO_POV D > Vtype1_th)) + ((mpd_ in the operating range (VF be less than Vtype1_th in D would immediately go to ter than Vtype1_th, and it iat there seems to be no v	VER seems incor type = 0) * (VMPI Port_MPD) for typ o operation. o power off. simila would also imme way for an mpd_ty	rect. It say D < Vtype ² e 0, so VM arly, a type diately pov pe = mixe	s: I_th)) IPD for a type a 1 MPD's wer off. d to power
					l'n thr po co	thinking eshold (V ver off. H nsider.	this should I type0_th), C lowever, the	be going to power off whe DR, it's appropriate thresh ere may be other condition	n the MPD is less old (if type 1), res ns (such as overv	than the ulting in a oltage pov	lowest n undervoltage ver off) to
					Sugge	stedReme	edy				
					Cr (V	ange exit /IPD < Vt	condition fro ype0_th) + (om PON_LOAD_ON to P ((mpd_type = 1) * (VMPD	ON_NO_POWEF < Vtype1_th))	in Figure	169-8 to:
					Propos PF	ed Respo OPOSED	onse DACCEPT.	Response Status W			

Pa 117	Page 8 of 10
Li 27	9/4/2024 9:01:36 AM

C/ 169	SC 169.5.5.2	P 120	L 8	# 8	C/ 169	SC 169.6.1.1	P121	L17	# 37
Jones, Ch <i>Comment</i>	ad <i>Type</i> E	Cisco System Comment Status D	s, Inc.	Editorial	Jones, Pe <i>Comment</i>	er <i>Type</i> T	Cisco Comment Status D		General Safety
MPDs Repet	consume integer itive text	units of load, known as "unit	loads".		In "16 I'm co plug ty	0.6.1.1 Electrical incerned that these volume to machines toge	solation environments" it de e do not cover all possibilitie ther with an external cable v	fines MPoE en es. What makes what happens t	vironments A,B,C. s buildings special? If I hen? Are A+C = (!B)?
Suggested	Remedy	nume integer units of newer	known oo "uni	t loodo" "	Suggested	Remedv			
Dremened			KIIOWITAS UII	lioaus.	Discus	s, consider clarifi	cation.		
Proposed	Response	Response Status W			Proposed	Response	Response Status W		
DEFE	R - consider after	fractional unit load comment	t		PROF	OSED REJECT.			
C/ 169	SC 169.5.5.2	P120	L10	# 105	DEFE Comm	R enter provides in:	sufficient information for a re	emedy	
Schreiner,	Stephan	Rosenberger I	Hochfrequenz	technik GmbH & Co. KG	C/ 169	SC 169.7.3	P123	L29	# 40
Comment	Туре Т	Comment Status D		Unit Loads	lones Pe	or	Cisco		
For mi	ixed Types, havin	g a difference in the unit load	d equivalent po	ower may cause	Comment	Tvpe E	Comment Status D		Editorial
e.g. A segme two ur Suggested Assigr Type (Proposed PROP DEFE Group	device requires 4 ent and 2 unit load it loads - dependi <i>Remedy</i> n 1W to one unit lo b is capable of pro <i>Response</i> OSED ACCEPT I R needs to conside	W and is a mixed type devic ds on a type 1 segment. Thus ing on the type. oad. oviding 16 unit loads, type 1 i <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. er possible impacts elsewher	e it would hav s the device w s capable of p e in the draft.	e 4 unit loads on a type 0 ould be described with providing 32 unit loads.	Langu guidel Suggestec Chang in mar comm To " 1 analys sever Proposed PROP DEFE	age/readability, re nes" . <i>Remedy</i> e "Automotive en y commercial and ercial environmer 'he target automo is prior to implem than those found <i>Response</i> OSED ACCEPT I	 order last para in "169.7.3 vironmental conditions are of d industrial environments. T t(s) require careful analysis tive, industrial, or commerci entation. Automotive enviro d in many commercial and ir <i>Response Status</i> W N PRINCIPLE. 	generally more he target auton prior to implen al environment nmental condit ndustrial environ	d maintenance severe than those found notive, industrial, or nentation." t(s) require careful ions are generally more nments."
C/ 169	SC 169.5.5.2	P 120	L10	# 35	Are th	ese sentences ab	out "target applications" rea	Ily necessary o	or even all that
Jones, Pet	ter	Cisco			Inom				
Comment If we v 0.25W	<i>Type</i> T vant to come back /), do we have a p	Comment Status D < later and define other MPD bath to that?	types that nee	MPD ed less power (e.g.,					
Suggested	Remedy								
Discus	ss, consider clarif	fication.							
Proposed PROP DEFE No cha	<i>Response</i> OSED REJECT. R ange to draft prop	Response Status W							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Page, Line

Pa **123** Li **29**

C/ 169 SC 1	69.7.5	P 123	L 50	# 13	C/ J	SC J.1	P 127	L 1	#	14					
Jones, Peter		Cisco			Jones, Pete	er	Cisco								
Comment Type	Т	Comment Status D		General Safety	Comment T	Туре Т	Comment Status D			General Safety					
"169.7.5 Telephony voltages" does not include the following text that is in 12.10.2 and 14.7.2.4. Does it belong in 146, 147, 168, 169?					Update Annex J.1 to include clause 168 and 169. It currently references Clause 33 and Clause 145. It does not reference Clause 104 and it probably should.										
"NOTE—Wiring errors may impose telephony voltages differentially across XXXX transmitters or receivers. Because the termination resistance likely to be present across a receiver's input is of substantially lower impedance than an off-hook telephone instrument, receivers will generally appear to the telephone system as off-hook telephones. Therefore, full-ring voltages will be applied for only short periods. Transmitters that are coupled using transformers will similarly appear like off-hook telephones (though perhaps a bit more slowly) due to the low resistance of the transformer coil." SuggestedRemedy Discuss, add text if appropriate.					SuggestedRemedy Discuss, add text if appropriate. Change "NOTE 1—If the MDI is also a Clause 33 or Clause 145 PI then see 33.4.1 or 145.4.1 for specific requirements associated with option c)." to "NOTE 1— If the MDI is a PI or MPI then see the relevant "Electrical isolation" subclause for specific requirements associated with option c)."										
					Proposed r	Response									
					DEFER										
					Clause 104 does not refer to Annex J.1 so Annex J.1 does not apply. Also, Clause 104 is										
Proposed Respons	e F	Response Status W			out of s	scope for 802.3	da.								
DEFER however, a receiver for clause 168 (or 147) has high impedance, so it is the editor's recommendation that this does not apply.					The NOTE in Annex J isn't the operative text, the operative text is the text in the clause which calls out Annex J. Clauses 33 and 145 call out Annex J.1 with specific conditions. This note is calling attention to that.										
C/ 169 SC 1	69.8	P 125	L 4	# 63	This te	xt wouldn't app	ly to clause 168 as annex J isn	't called out.							
Zimmerman, George CME Consulting/ADI,APLGp,CSCO,MRVL,ONSmi,So Comment Type T Comment Status D Editorial PICS for clause 169 need to be filled in, per editor's note SuggestedRemedy Editorial SuggestedRemedy delete editor's note, create PICS from shalls, descriptions, and conditions in D1p4_shalls.xlsx, with editor's license to align with comment resolution. Proposed Response Proposed Response Response Status W					However, those same conditions are present in 169.6.1.1.1 and 169.6.1.1.2, and so 169.6.1.1.1 (and .2) may be called out, but doesn't need to be. Suggest: ACCEPT IN PRINCIPLE Add Annex J to the draft, changing NOTE 1 in J.1 as follows: Change "NOTE 1—If the MDI is also a Clause 33 or Clause 145 PI then see 33.4.1 or										
											145.4.1 for specific requirements associated with option c)." to "NOTE 1— If the MDI is a PI or MPI then see the relevant "Electrical isolation" subclause for specific requirements associated with option c)."				
					PROPOSED A DEFER	CCEPT IN F	PRINCIPLE.								

Pa 127 Li 1

General Safety